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Головний біль є однією з найпоширеніших скарг, з якою звертаються пацієнти до 
лікувально-профілактичних закладів охорони здоров’я. За даними літературних джерел, прямі 
та непрямі соціально-економічні збитки головного болю для суспільства оцінюються в 
чотирнадцять мільярдів доларів на рік. Прояви головного болю, в переважній більшості, 
спостерігаються у жінок, причому головний біль напруги спостерігається частіше (40%), а 
мігрень рідше (10%)[1]. Для лікування та профілактики головного болю існує чималий 
асортимент фармако-терапевтичних засобів синтетичного та природного походження, які 
представлені у формі таблеток, капсул, порошків, супозиторіїв, сиропів та парентеральних 
засобів. Проте, розповсюдженість головного болю у пацієнтів спонукає до розробки нової 
назальної лікарської форми комплексної дії, яка за рахунок комплексу активних 
фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) та форми випуску покращуватиме транспортування 
діючих речовин до головного мозку. Експериментальними дослідженнями підтверджено, що 
назальні лікарські форми мають перевагу у транспортуванні АФІ до головного мозку завдяки 
анатомічним особливостям носової порожнини, а саме: наявності розгалуженої мережі 
капілярів та нервових закінчень, які проникають в нюхову цибулину. Біодоступність АФІ, у 
назальних лікарських засобів, часто є подібною до парентеральних форм, що, в кінцевому 
результаті, позитивно впливає на швидкість терапевтичної дії [2, 3].  

Метою роботи − є окреслення перспектив розробки технології нового інтраназального 
засобу для лікування головного болю епізодичного характеру.  

На кафедрі технології ліків Запорізького державного медичного університету 
проводяться наукові досліди щодо розробки технології нового назального засобу для 
лікування головного болю епізодичного характеру. Попередній аналіз літературних джерел 
засвідчив перспективність використання в якості АФІ комплекс сполук з протизапальною, 
аналгезивною та жарознижуючою дією, які також підсилюватимуть терапевтичний ефект від 
поєднання в одній лікарській формі. Для використання в розроблюваній назальній лікарській 
формі вивчаються їх фізико-хімічні властивості, а саме розчинність в різноманітних 
розчинниках, вплив на зміну рН середовища, можливість поєднання в одній лікарській формі. 
Вибір допоміжних речовин, для технології назальної форми, проводиться серед розчинників 
водних та неводних, гелеутворювачів, згущувачів, поверхнево-активних сполук, консервантів 
які сприятимуть утворенню форми випуску, а також транспортуватимуть АФІ до носової 
порожнини, а потім до головного мозку. 

Таким чином, проведеними попередніми дослідженнями окреслені перспективи 
створення технології нового назального засобу для лікування головного болю епізодичного 
характеру, що обумовлює проведення подальших фармако-технолгічних досліджень.  
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